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Нозокоміальні інфекції є основною проблемою клінічної практики. 

Збудники, які найчастіше спричиняють внутрішньолікарняні інфекції, 
характеризуються резистентністю до антимікробних препаратів та 
включені до групи ESKAPE: Enterococcus faecium, Staphylococcus aureus, 
Klebsiella pneumoniae, Acinetobacter baumannii, Pseudomonas aeruginosa 
та Enterobacter [1]. Крім цього, за даними ВООЗ P. aeruginosa віднесено 
до списку бактерій з критично високим рівнем пріоритетності при 
створенні нових антимікробних засобів [2].  

Pseudomonas aeruginosa обумовлює як гострі, так і хронічні запальні 
процеси, спричинені біоплівками. За даними Національного інституту 
здоров’я США, 65-80% усіх захворювань бактеріального генезу 
асоційовані з біоплівками [3]. Біоплівкові мікроорганізми 
характеризуються підвищеною стійкістю до антимікробних препаратів 
за рахунок обмеженої проникності матриксу, зниженої метаболічної 
активності клітин, активації генів стійкості тощо. Ці механізми 
забезпечують тривалу персистенцію мікробних угруповань в організмі 
людини, зумовлюючи хронічний перебіг запального процесу.  

Неефективність сучасних антимікробних препаратів щодо біоплівок 
потребує розробки альтернативних стратегій лікування, оцінки 
антибіоплівкової дії антимікробних препаратів різних груп, оскільки спектр 
дії засобів щодо планктонних мікроорганізмів не завжди відповідає такому 
відносно біоплівок. Так, виявлена активність щодо біоплівок P. aeruginosa у 
представника макролідів − азитроміцину, спектр дії якого включає 
грампозитивні мікроорганізми. Встановлено, що азитроміцин у 
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субінгібуючих концентраціях пригнічує кворум-залежні процеси 
синьогнійної палички, зокрема порушує продукцію факторів вірулентності 
(адгезини, еластази, рамноліпіди тощо) та персистенції [4].  

Мета роботи: дослідити вплив азитроміцину на твітчінг-міграцію  
P. aeruginosa. 

Матеріали та методи. Активність азитроміцину досліджували відносно 
клінічного штаму P. aeruginosa 13, виділеного від хворого із гнійно-
запальним процесом. Твітчінг-міграцію синьогнійної палички за дії 
азитроміцину визначали, використовуючи 1,0% LB агар, та оцінювали за 
зонами росту між агаром і чашкою Петрі [5]. Розчин азитроміцину в 
концентрації 0,5 МІК (100 мкг/мл) додавали до поживного середовища 
безпосередньо перед розливом чашок. Культуру інкубували протягом 16 год 
при 37 °С. Для візуалізації зони росту агар з поверхні чашки Петрі видаляли, 
культуру фіксували етанолом та фарбували генціанвіолетом. Обрахунок 
площі проводили за допомогою комп’ютерної програми SketchAndCalc. 

Результати і висновки. Отримані дані свідчать, що у контролі площа 
зон росту культури між поживним середовищем та чашкою Петрі 
складала (44,78±1,44) см2. За дії азитроміцину ріст культури між 
поживним середовищем та чашкою Петрі не виявлено, що свідчить про 
повне пригнічення твітчінг-міграції P. aeruginosa 13. Отримані дані 
свідчать про ймовірний вплив азитроміцину на аутоіндуктори систем 
Quorum Sensing та регуляцію генів, що кодують пілі та фімбрії, які 
забезпечують не лише рухливість штамів, а й початковий етап 
формування біоплівок – адгезію. Механізм впливу азитроміцину на 
біоплівки потребує поглиблених молекулярних досліджень.  
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